

信徒的漸長與速成

殷
穎



對於屬靈的事，我們都希望能達到超自然的境界，都希望能看行神蹟。但主耶穌所講的許多比喻中，都多半是引證自然，並提醒人

們順從自然。實際上，我們由上帝得到的是兩種啓示：一是超然的啓示，即藉着人的筆所寫下來的聖經寶典；另一個是自然的啓示，即上帝在創造宇宙時所寫下的自然律。信徒由超然

的啓示中得到救恩，但也在自然的啓示中蒙受上帝的眷佑。信徒不能自外於自然的啓示，不天上並不需救恩。但我們却時時刻刻要離地而起，要將自己懸在空中，爬到山上，甚至提昇到天上。但主却告訴我們，地上才是我們唯一工作的場所，只有在那裡才有失表的靈魂，等待拯救。

接著他說：「黑夜睡覺、白日工作……地生五穀是出於自然的。」原來天國的進度是正常而且自然的，並不須違反自然，用非常的方法才能達到目的。這是自然的法則，也是天國的規範。然而今天人們都要儘量地去違反自然的法則，將一切正常的東西都變成反常的；共產主義者將道德反轉過來，同性戀者將人性逆轉過來。許多現代人都將白日與黑夜顛倒起來。將自然破壞，將道德顛覆，這樣違反自然律與道德律的結果，便為人類帶來了大劫難與大災害。將整個的人類帶入萬劫不復的境地。

主耶穌所用的比喻是以大自然的成長來說，種撒在地上，黑夜睡覺，白日起來，這種就發芽漸長。那人却不懂得如何這樣。地生五穀是出於自然的。先發苗、後長穗，再後穗上結出飽滿的子粒。穀既熟了，就用镰刀去割。因為收割的時候到了。」（可四 26—29）

▲

主告誡我們天國要循序漸進：「先發苗，後長穗，再後穗上結出飽滿的子粒。」一切要按自然的順序，正常的進度。但現代的人們都不耐這種自然的方式，一切要快速，要大量生產，要試著將許多過程都跨踏過去。但大量增產的結果，人類獲益並不多。在日常生活中增加了許多並不需要的東西，而可怕的副作用却隨之而至。食、用物雖大量生產，但「路有陳死骨」的現象却是歷來最嚴重的。在屬靈的方面，教會為求人類的增長，也大開方便之門，廉價福音大行其道。不用悔改的洗禮，貶了價值的救恩，都是教會增長速成的後遺症。

有人會說與主同釘在十字架上的強盜，不是立刻就同主一起進樂園了嗎？是的，這是極為特殊的例子，今天如果人在特殊的情形下，當臨危時刻，接受了救恩，主的應許依然有效。但在正常的情形下，主却要求要有「先」、「後」、「再後」的自然生長的程序。主在撒種的比喻中說的；「有落在土線石頭地上的，土既不深，發苗最快，太陽出來一晒，因為沒有根就枯乾了」。無根的信徒便如「未到產期而生的人」（林前十五 8）一樣，欲速却不達的。

「成聖需要功夫」，要急速達到目的，快速製造出來大批靈性粗糙的信徒，有的會增深了許多困難，是得不償失的。對教會的增長，對天國的擴展，有時候我們太注重現代生產管理的策略，却太少注意主自己的教訓。重視數量，忽視質量的結果，是相當嚴重的。